



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
厦门市分行

9月以来,中国农业银行厦门市分行(以下简称“厦门农行”)以“金融教育宣传月”活动为契机,以“金融为民”为出发点,创新金融教育宣传形式,深入开展进乡村、进社区、进校园、进企业、进商圈活动,推动金融教育直达基层群众,为构建和谐健康的金融消费环境持续注入农行力量。

晨报记者 王温萍
通讯员 钟宇翔



厦门农行宣讲员深入社区开展防范养老诈骗宣传。



厦门农行在乡村集市上为村民朋友发放宣传折页。

深入基层 金融为民展担当

厦门农行多渠道、多层次、多形式深入开展金融教育宣传月活动

深入开展“五进” 筑牢安全线

为加强金融知识普及,有效防范化解金融风险,营造和谐健康金融环境,结合9月份开学季、网络安全宣传周等几个关键节点,厦门农行组织宣讲团队,深入社区、乡村、学校、企业、商圈,面向广大金融消费者开展反诈防非、理性投资、反假币等宣传,提升消费者风险防范意识。

“新生报到季是电信诈骗高发期,我们期盼通过自己的宣讲让新生们进一步提升金融素养。”厦门农行抓住新学期开学契机,深入厦门大学、集美大学、金山小学等各类学校,开展“金融知识进校园”系列活动,通过现场开展宣讲、发放宣传折页等方式,向学生及教师详细讲解“远离非法校园贷”“反诈骗”等方面的知识。“AI换脸拟声、网络游戏产品虚拟交易,这些都是新型的诈骗手段呀!感谢农行为我们普及了这类知识。”参加活

动的小李同学说。

9月10日,厦门农行思明支行走进消保驿站共建单位曾厝垵社区睦邻服务点,以“强化提示提醒,远离非法金融活动”为主题开展宣传活动,用鲜活的案例和专业的分析深入开展风险提示,引导社区居民识别风险、远离诈骗。活动现场气氛热烈,收获大家一致好评。

9月13日,在海沧区网络安全宣传周开幕式上,厦门农行海沧支行精心设计宣传展板,以图文并茂的方式,生动直观地为市民朋友介绍网络诈骗防范措施和个人信息保护要点等知识。厦门农行自贸分行也深入企业,以面对面交流互动的方式,提升职工们安全素养。“用自贸区内企业的真实案例,用通俗易懂的方式让我们识别和防范金融诈骗,教我们电子支付工具的安全使用技巧,让人受益匪浅。”市民林小姐告诉记者。

聚焦重点人群 金融宣讲送到基层

厦门农行下沉宣传重心,以基层网点、村镇服务点为宣传阵地,依托消保驿站,拓展金融教育覆盖半径,聚焦老年人、青少年、新市民、农村居民等重点人群,不断完善金融惠民利民措施,切实提升金融服务质效。

为守护老年人的财产安全,提升他们的金融知识储备,厦门农行集美灌口支行走进坑内村金融消保驿站精心策划了一系列丰富多彩的消保宣传活动。工作人员结合真实案例,为老年人讲解常见金融诈骗手段。老人们听得聚精会神,不时提出问题,工作人员耐心地一一解答。

9月11日,厦门农行同安城南支行走进乌涂惠农通服务点的金融消保驿站,为群众开展金融知识和反诈知识宣传活动。翔安支行也深入后村社区,开展“金融知识赶大集”活动,提高村民朋友的金融素养和风险防范意识。“在农村的我们也实实在在获得了金融消保知识,感谢厦门农行工作人员为我们普及金融消费者基本权利,以及防止非法集资、电信诈骗等知识。”市民林阿姨对记者说道。

中秋节前夕,厦门农行莲岳支行特别走进残疾人就业服务中心和康复医院,为特殊人群及其家庭解读金融消费者八项基本权利、普及反诈风险防范要点等,助力特殊人群享受公平、透明、安全的金融服务。

厦门农行消保相关负责人表示:“接下来,我行还将加强常态化、嵌入式的教育宣传,努力做到‘客户在哪里,消费者教育就跟进到哪里’。”



厦门农行走进坑内村金融消保驿站开展专题活动。

为民办实事 金融服务送到“家门口”

去年以来,厦门农行坚持以人民为中心的价值取向,积极融入“近邻党建”工作,响应厦门金融监管局建设金融消保驿站工作部署,不断延伸服务触角,打通金融教育宣传工作“最后一公里”。

9月26日,厦门农行与湖里区禾山街道居家社区养老服务照料中心共建的消保驿站正式揭牌,标志着该行共建金融消保驿站已达20家,数量保持全市最多。截至8月底,累计落地驿站活动115场,线下活动触达各类人群达1.23万人。

9月初,厦门农行分行营业部延伸消保驿站服务半径,结合盈翠社区便民活动日,在小象公园开展“金融教育宣传月”活动,向社区老人等群体讲解反诈防非、存款保险、金

融消费者八大权益等知识,揭示非法“代理维权”风险,引导树立理性投资理念,提升老年群体对消费者权益保护的认知度。

松柏支行也走进消保驿站共建单位——莲岳社区,开展了一场别开生面的“金融服务进社区”活动。厦门农行工作人员通过生动有趣的案例,向社区老年朋友们介绍了常见的诈骗手法及其防范技巧,同时讲解了保护个人信用的重要性和防止个人信息泄露的实用方法。

“接下来,厦门农行将进一步响应便民需求,加强与街道、社区、村委等单位结对共建更多金融消保驿站,打造厦门人身边的金融知识‘加油站’。”相关负责人说。



厦门农行与禾山街道居家社区养老服务照料中心共建的消保驿站正式揭牌。